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Korollar 10.1.
Seien A, eine n x n-Matrix, invertierbar. Eine Folge von elementaren Zeilenumformungen, die
A zur Identitdtsmatrix I,, reduzieren, reduziert I,, zu A~

Beweis
Die elementaren Zeilenumformungen werden durch Multiplikation (links) mit elementaren Ma-
trizen erreicht, d.h. E,... EyA = I,,. Aber dann gilt: A~' =F,...E, = E,... E\I,. O

Beispiel 10.2.
(A1) = (I | A7)
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Kapitel 2: § 1 Vektorrdume

Definition 10.3.
Sei K ein Korper, V # () eine nichtleere Menge, versehen mit zwei Verkniipfungen

(i) Skalarmultiplikation

o : K xV =V
(c,v) — cv und

(ii) Vektorsumme

+ :VxV >V
(Ul,U2>HU1+U2

Das Triple (V,e,+) ist ein K-Vektorraum (K — V R) oder ein Vektorraum diber K (VR/K),
falls die folgenden Axiome erfiillt sind: (V) +) ist eine abelsche Gruppe und
1 -« = « Va eV

(i) = ¢(ca) Ve, e € K
clog +ag) = caq + cag Voai, a0 €V
(1 +)a = cqa+ o Vee K

Beispiel 10.4.
V = K™ mit koordinatenweisen Verkniipfungen.

Beispiel 10.5.
Allgemeiner: K™*" := Mat,x,(K) := die Menge aller m x n-Matrizen mit Koeffizienten aus
K und Matrizensumme und skalarvielfach.

Beispiel 10.6.
Sei S eine Menge.
V:.={f;f:S — K; f Abbildung }

V .= K*° mit Funktionensummen und skalarvielfach.

Beispiele 10.4 und 10.5 sind Sonderfille von Beispiel 10.6.

Beispiel 10.7.
Der V R der Polynomialfunktionen iiber K
f(z) =co+cxt + e € K.
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Beispiel 10.8.
K | k eine Korpererweiterung.

Proposition 10.9.
Firce K,a eV

(1) c-0=0

(2) 0-a=0

(3) cca=0=c=0o0dera=0
4) (-1)-a=-a

Definition 10.10.
Seien g, ...,a, € V;a € V ist eine lineare Kombination (von oy, ..., ay), wenn es ¢, ..., ¢, €
K gibt mit « = > | ¢

Proposition 10.11.
Yo cici + Y diay = Y (i + di)ay
> o = (ce)ay.



